

疾控中心公布5月餐具消毒监测结果

消毒小餐具仅4成合格

“筷子、勺子、茶具等市民直接入口的小餐具仅4成消毒合格，卫生状况令人担忧。”昨天，苏州市疾病预防控制中心对5月份抽检的40家餐饮单位餐具消毒情况进行了公布。结果显示，在抽检的40家饮食单位的400件餐具中，6家单位的餐具被检测出大肠杆菌超标，而食客们“直接入口”的勺子、筷子、刀叉、茶具等小餐具的消毒合格率也仅为4成。

据了解，每年5月份都是外地游客来苏州旅游的黄金季节，

为此市疾控中心对全市四星级以上宾馆、商业街老字号饭店、园区旅游街特色饭店等40家饮食单位的400件餐具消毒情况进行了抽检。其中，150件大餐具合格率为94.67%，200件中餐具合格率为94.50%，50件直接入口的小餐具合格率最低，只有40%。“不合格餐具主要‘病因’是大肠杆菌超标。”据市疾控中心学校食品卫生科主任医师周雅介绍，由于餐饮单位服务意识提高以及相关单位的监管得当，这次餐具消毒效果抽检总

合格率为87.7%，是历次抽检中最好的，但也存在着问题。比如，食客们“直接入口”的小餐具消毒状况“令人堪忧”，50件小餐具中仅有20件达到合格消毒标准。

“市民误用了这些因消毒不彻底残留着大肠杆菌的餐具后，轻则会造成腹泻，重则可能引起食物中毒。”周雅主任分析，造成这些餐具不合格的原因主要是餐具消毒柜长期不维修，导致温度达不到消毒要求，消毒水浓度不够或消毒水过期以及餐具保

洁不符合卫生要求。“按照要求，使用消毒柜对餐具进行消毒，温度需维持80℃以上，持续消毒5分钟，这样才能把大肠杆菌彻底杀死。”而抽查中发现，这些不合格饮食单位的消毒柜温度仅为30℃、40℃，这样的温度根本就无法杀死大肠杆菌。

据悉，市疾控中心已经对6家被检出大肠杆菌的餐饮单位进行现场餐具消毒指导，还将对以往餐具检查不合格单位进行追踪抽检，以保证市民的餐饮安全。 王伟

“四韵昆山”世博主题周启幕

昨天起，以“四韵昆山，生态导向持续城市活力”为主题的上海世博会城市最佳实践区昆山案例，在上海世博园一亮相就吸引了众多游客的目光。

古韵、水韵、绿韵、声韵……世博城市最佳实践区昆山案例展馆以“古、水、绿、声”为重点，展示了昆山作为现代化的江南水乡城市的可持续发展之路。“四韵”之一的古韵展示了魅力昆山的美学空间，从明代沈万三通商海外到现代昆山开放型经济的发展脉络，传播昆山的感染力。水韵展示了昆山城乡统筹保护和利用水资源取得的成效，传播昆山的亲和力。绿韵展示了城乡融合的绿色经济，传播昆山的竞争实力。声韵展示了开放昆山的文化基因和昆山城市精神的文脉传承，展现新老昆山人工作和生活中的各种表情，传播昆山的软实力。 王伟

花桥安检查获7名涉毒人员

6月10日10时20分至11日10时15分，上海世博会沪宁高速花桥检查站接连查获了7名涉毒人员。

10日10时20分，花桥检查站民警范雪明带领学员徐雪萌在对一辆车牌号为鄂AE3731的小客车进行安检时，查获涉毒人员孔红翔。当天13时37分，驻站民警束云峰、卜麒带领学员魏龙在对一辆车牌号为苏B1Z777的轿车进行安检时，查获涉毒人员杨胜智。19时10分，民警周刚带领学员戴云飞查获涉毒人员张韧。21时45分，民警卜麒带领学员王磊查获涉毒人员陈方。

昨日凌晨3时40分，花桥检查站民警傅永强、华一斌带领学员任俊嘉查获涉毒人员沈华。上午7时20分，花桥检查站民警束云峰带领学员王胜在对一辆小客车进行安检时查获涉毒人员董先文。上午10时15分，花桥检查站民警张利宏带领学员王晨、惠晨查获另一名涉毒人员。

据介绍，24小时内被查获的7名涉毒人员经尿检均呈阳性。 陈泓江

艾草飘香，苏城端午气息浓

这几天在苏城街头，不时可以看见居民们或拎着几株艾草，或在电瓶车前面挂上几个菖蒲，尽管距离端午节还有几天，但节日的气息已在苏城弥漫开来。

过端午节，苏州人喜欢在门前悬挂菖蒲艾草加蒜头，据说菖蒲的叶子直且尖，就像一把剑，艾草的叶子交错有致，好比是个狼牙棒，小蒜头就像武器中的一柄铁锤。传说这样的组合可以驱鬼避邪，保佑全家平安。

“去年每根才5毛到7毛5，今年1元钱一个，比去年贵了将近一倍。”昨天在一个菖蒲艾草摊位前，居民们正在边挑边说。蒋阿姨家每年都要悬挂艾草、菖蒲，当天她一下就买了五个，还为隔壁邻居带上了一些。除了老年人争购艾草菖蒲外，昨天摊位前还出现了不少新苏州人，来自淮安的小邬就是

其中一个。他告诉记者，在老家也有类似的习惯，来了苏州就入乡随俗。昨天他也买了一个菖蒲，准备挂在自己租住的房子门前，感受一下苏州浓浓的端午风情。

过端午自然要包粽子，昨天，吴门桥街道渭长社区就组织了一场包粽子比赛，不过这些粽子可不是选手自己吃的，而是送给社区里的孤老、低保家庭、残疾朋友等。

“卷叶、放米、压紧、封口、捆线”，只见每位参赛居民使出浑身解数，你追我赶，碧绿的粽叶、晶莹的糯米瞬间就变成了棱角分明的粽子。最终，渭长新村北小区的顾瑞英以绝对的优势获得了此次比赛的第一名。比赛结束后，选手们将自己所包的300多个粽子送给社区空巢老人、低保户等，分享邻里之间的爱和幸福。 何寅平 朱守春

»相关新闻

吴地端午民俗文化节16日开幕

第六届苏州吴地端午民俗文化节将于本月16日在苏州古胥门广场百花洲公园和盘门景区开幕。

据介绍，本次活动主要内容有端午祭祀、吴地端午民俗文化节开幕式、“胥王杯”包粽子大赛、巾帼舞龙邀请赛等。相较往年，今年的文化节将走出古胥门扩展到盘门景区。今年除展出100多斤重的“胥王粽”外，在包粽子大赛中还将邀请小朋友、台商太太等参加，从而更好地传承端午文化。 何寅平

女子“骑警队”昨帅气亮相 飒爽英姿成苏州街头一道靓丽风景



女子“骑警队”吸引了众人的目光 陈泓江 摄

机动车道，另一名女队员周琪也正在忙着劝说载人的电动汽车。她看上去有些羞涩，面带微笑敬礼协勤。不过，在她的提醒下，坐在电动车后座的市民都很配合地下车步行。看到“女警”们和善的笑容，我们也不会多说什么。”一位市民说，他认为像周琪这样的女孩相比男警温柔许多，更具有亲和力，更细心耐心，容易让人们接受。

别看女队员们个个看上去身体单薄，但在执勤中，驾驶起200多斤的摩托车娴熟自如。女队员陆遥告诉记者，她原来不会骑摩托车，也推不动这笨重的家伙。如今有如此成绩都得益于半

年的辛苦训练。训练很苦，可我觉得这是一个很神圣的职业，于是坚持了下来。训练期间，我每天接受队列、俯卧撑等体能训练，交通指挥手势训练以及摩托车驾驶培训。

据了解，首支女子摩托车队从今年1月份开始组建，共有10名女学员，成员年龄20岁出头，属公安文职人员。在成员选拔上，女子骑警队坚持“高要求、严标准”，身高在1.68—1.78米之间，学历都在大专以上。骑摩托巡逻、指挥交通、协助警务是女子骑警队工作的一部分，以后她们还将承担苏州大型活动警卫开道的任务。 陈泓江 何洁

»天气

气温攀升 不宜连续熬夜看球

昨天最低气温20.6℃，今天最高气温24.8℃。短期内苏州市将转受低槽后高压控制，天气转好，但是气温也将逐步上升。

根据苏州市气象台预测，今天多云，明天多云转阴，偏西风4级左右。今天降水概率为20%，偏西风4级左右。今天最低气温19℃~20℃，最高气温27℃~28℃，较昨天有所上升。今天紫外线指数为6级，照射强度中等，尽量防护。今天汽车清洁指数为2级，多云天气，适宜洗车。

专家提醒，随着南非世界杯的开幕和气温的逐渐升高，受暖湿气流影响将为多云天气，人体感到有点湿热。专家建议市民，世界杯一般都是在深夜10点和凌晨两点开始，市民不要连续熬夜看球，应有选择的健康看球。同时，看球期间切勿暴饮暴食，以免因消化不良引起肠胃不适而导致疾病发生。 王伟

今日周边城市天气：

常熟：多云，西北风3-4级，气温21~27℃。

太仓：多云转阴，东风3-4级，气温20~27℃。

吴江：多云，西北风3-4级，气温21~28℃。

昆山：多云，东南风3-4级，气温20~27℃。

张家港：多云，西北风3-4级，气温21~28℃。

上海：多云转阴，西北风3-4级，气温20~27℃。

»资讯

绕城高速昨起拆分成六条省际高速

昨天记者从苏州市交通运输部门获悉，随着苏州绕城高速1548块标志标牌改造工程的结束，自6月11日起，绕城高速已启用新路名和新桩号，并正式拆分成六条省际高速公路。

据介绍，重新命名后的六条省际高速公路分别为：常熟~嘉善高速公路，简称常嘉高速（编号：S5）；苏州~绍兴高速公路，简称苏绍高速（编号：S9）；上海~宜兴高速公路，简称沪宜高速（编号：S48）；上海~常州高速公路，简称沪常高速（编号：S58）；岳王主线站~太仓港高速公路，简称太仓港南疏港高速（编号：S81）；苏州（通安枢纽）~无锡高速公路，简称无锡支线（编号：S83）。 王伟 葛寒

世界杯来了 “晒晒”彩电价格

最近几天，人们最热门的话题是南非世界杯足球赛，市场上最热销的就是平板彩电了。而苏州物价部门监测发现，苏州商家平板彩电价格差异较大，有的悬殊1000多元/台。

昨天，苏州市物价局有关人士介绍，该局价格监测中心6月9日选择了市场较为知名的8个品牌32种规格的平板彩电，进行晒价格“货比三家”。结果表明，平板彩电热销，价格差异较大。如一款LED的海信42英寸彩电，人民商场卖8600元一台，观前苏宁卖10099元一台，价格相差1499元；另一款32英寸创维彩电，泰华商城卖4490元，而观前国美卖5399元，价差达909元；还有一款32英寸TCL彩电，最低的观前苏宁卖2990元一台，而观前国美、石路苏宁、石路五星都卖3299元，价格相差309元。 陈泓江 李俊锋